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Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do Programa de Pós-Graduação em Ciências Agrárias
(Agroecologia)/PPGCAG do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias/CCHSA da Universidade Federal
da Paraíba, realizada no dia 20 de abril de 2023.

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte três, às quatorze horas, realizou-se a terceira Reunião
Ordinária do Colegiado em formato híbrido, na sala de reuniões do PPGCAG no CCHSA, sob a presidência da
Professora Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, Coordenadora do Programa. : Professor Alex daMembros presentes
Silva Barbosa, Professor Diego Silva Batista, Professora Solange de Sousa, Professora Vênia Camelo de Souza, o
discente Teotônio Lucas Sabino Fernandes e a técnica-administrativa Neire Santana de Oliveira Lima. 

: Professora Albanise Barbosa Marinho, Professor Alexandre EduardoApresentaram-se virtualmente os membros
de Araújo, Professor Emmanuel Moreira Pereira e o Professor Italo de Souza Aquino. Membros ausentes com

 Professor Fillipe Silveira Marini e a Professora Nair Helena Castro Arriel. justificativa: Membros ausentes sem
Professor George Rodrigo Beltrão da Cruz e Professor Manoel Alexandre Diniz Neto. Verificado haver justificativa: 

regimental, a presidente deu início à reunião. a Professora Belísia relatou aos participantes osquórum Comunicados: 
destaques do Fórum dos Coordenadores realizado pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação da UFPB no dia dezoito de
abril do ano corrente, entre eles que, em decorrência do Conceito 3 na última Avaliação Quadrienal, o PPGCAG não
receberá repasse dos recursos do PROAP no exercício atual, o incentivo para o uso do software de computação
MATLAB pelos Programas de Pós-Graduação, o agendamento da visita do Pró-Reitor de Pós-Graduação ao Programa
no dia cinco de maio de dois mil e vinte e três e apresentou desagrado junto à Pró-Reitoria o fato dos Programas de
Pós-Graduação do Campus de Bananeiras estarem cadastrados na Plataforma Sucupira como pertencentes ao Campus
I de João Pessoa; informou que o Programa receberá a visita de dois consultores da Área de Ciências Agrárias da
CAPES nos dias vinte e vinte e um de julho do ano corrente; apresentou o relatório de bolsas e mencionou perspectiva
de novas concessões através da Fundação de Apoio à Pesquisa do Estado da Paraíba (FAPESQ). Em seguida, a
presidente deu início com os pontos de pauta propostos. homologação por dez votos favoráveis ePrimeiro Ponto: 
uma abstenção da , realizada no dia treze de março do ano de doisata da segunda reunião ordinária do Colegiado
mil e vinte três.  o Colegiado aprovou por unanimidade, após relato da Professora Albanise noSegundo Ponto:
Processo 23074.032692/2023-77, a homologação das Atas de Defesa e Relatório Final dos orientadores do discente
Luciano Gomes Barbosa Júnior, Luiz Fernando da Silva Araújo e Jômane Costa de Jesus. aprovaçãoTerceiro Ponto: 
unânime do Projeto de Pesquisa intitulado “Comportamento de Nidificação de na MicrorregiãoMelipona scutellaris 
do Brejo Paraibano apresentado pelo discente Teotônio Lucas Sabino Fernandes, acatando parecer do Professor Alex” 
no Processo 23074.032704/2023-44. aprovação de comum acordo do estágio de docência da alunaQuarto Ponto: 
Josileide Carmem Belo Gomes, após apresentação do parecer do Professor Alexandre (Processo
23074.032714/2023-65  : aprovação do Projeto de Pesquisa apresentado pela estudante Josileide). Quinto Ponto
Carmem Belo Gomes, considerando o parecer do Professor Diego (Processo 23074.032903/2023-06). Sexto Ponto: 
aprovação do Projeto de Pesquisa apresentado pela discente Maisa da Conceição Santos, após apresentação do parecer
do Professor Emmanuel no Processo 23074.033234/2023-90.  a Professora Albanise, a convite daSétimo Ponto:
presidente, apresentou a sugestão da Comissão do Processo Seletivo para a distribuição das orientações dos
ingressantes no Semestre 2023.1. Explicou que foi levado em consideração as solicitações dos candidatos no ato da
inscrição e o quantitativo vigente de orientações entre os professores do Programa, objetivando uma maior
equiparação da distribuição entre as linhas de pesquisa no quadriênio. O Professor Alexandre manifestou opinião do
aumento do número de orientandos no Curso e formação dos Comitês de Orientação para quem recebeu orientandos; o
Professor Alex manifestou preocupação com a desistência dos estudantes do PPGCAG devido escassez de bolsas.
Finalizada a discussão pelo Colegiado, foi aprovada por unanimidade a seguinte distribuição: Na Linha 1 - Manejo de
Agroecossistemas no Semiárido, o discente Raniery Santiago Cantalice e Leandro Justino da Silva sob a orientação da
Professora Nair; o Professor Alex ficou encarregado da orientação do estudante Rivaildo da Costa Nascimento. Na
Linha 2 - Sistemas de Produção Agroecológicos, a Professora recebeu a orientação do discente Manoel Modesto dos
Santos Neto, e a Professora Belísia foi atribuída as orientações de Antonio Kaio Alves Rocha Duarte e Edson Bezerra
de Oliveira. Na Linha 3 - Desenvolvimento Rural Sustentável, os candidatos aprovados na Seleção não efetuaram
matrícula institucional. aceitação de comum acordo pelo Colegiado da proposta da Chamada deOitavo Ponto: 
Recredenciamento dos docentes permanentes apresentada pelo presidente da Comissão de Credenciamento,
Recredenciamento e Descredenciamento do PPGCAG, após ajustes no texto da minuta sugeridos pelo Colegiado.

 a presidente agradeceu a participação de todos e antes de encerrar a reunião, mencionou que o BancoEncerramento:
do Nordeste se encontrava com edital aberto para patrocínio de eventos e esta era uma oportunidade do Programa
apresentar projeto para buscar recursos financeiros para a realização da segunda edição do Simpósio Internacional de
Agroecologia (SINPA). Esta, após lida e aprovada, segue assinada pelos participantes e a presidente assina pelo
docente Emmanuel Moreira Pereira e o representante dos discentes Teotônio Lucas Sabino Fernandes, por estes não
possuírem assinatura eletrônica no Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos (SIPAC).
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